



Вестник БДМУ

13 кастрычніка 2015 г. • № 19 (1963)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



В этот вечер видели «Осенний звездопад»

● Дзень за днём

Бабье лето, теплые октябрьские деньки и яркие краски опавшей листвы – это далеко не все, чем запомнится осенняя пора студентам БГМУ. Ведь для них осень оказалась щедрой и на творчество. 2 октября в стенах университета был открыт 24-й театрально-концертный сезон.

Не изменяя добрым традициям, церемонии открытия начал своим выступлением проректор по воспитательной работе Манулик В.А. Он в очередной раз напомнил о долголетней и плодотворной работе студенческого клуба, а также поздравил всех педагогов университета с Днем учителя.

Поистине знаковое мероприятие, открытие театрального сезона является еще и знакомством первокурсников со студенческой самодеятельностью университета. Ведь знакомиться и впрямь есть с чем. На этот раз каждый факультет представил свою творческую видео-визитку, в которой рассказывалось об истории создания и заслугах 13 коллективов. Это народный театр «Эскулапы» и «Панацея», творческая лаборатория «Алхимики», «Эпидемия» и «Биолакт», эстрадное объединение «ХамелиОН» и «Talent», а также творческая студия «Альтанка» и фольк-театр «МедУНИЦа», студия «Элеганс» и



ансамбля скрипачей «Perpetuum Mobile» лечебного факультета. Однако и на этом организаторы мероприятия не остано-



вились. В финале концерта под звук студенческого гимна «Alma Mater» председатель профкома Гиндюк А.В. вручил студентам-участникам торты, пожелав ребятам

творческих взлетов в новом театральном сезоне.

Инна ЗАТУЛА,
руководитель эстрадного объединения «ХамелиОН»

«Кантаре», интернациональный хор «Доминанта».

Зрители смогли увидеть более 25 красочных номеров с профессиональным звуком и светом – настоящий «Осенний звездопад». Именно такое название дал мероприятию режиссер концерта Мороз В.В. По его мнению, все действие было пронизано атмосферой романтической осени, которую поддерживали и декорации мероприятия, и ра-

ботающий на протяжении всего концерта театр теней.

Фееричной была и кульминация праздника. Сюрпризом для всех стало выступление



В Республике Беларусь ожидаемая продолжительность жизни родившихся в 2014 г. выросла до 74 лет, это на два года больше, чем аналогичный показатель 2013 г. У нас в стране создано 627 школ «третьего» возраста, в которых ежегодно обучается 85 тысяч человек. От грамотности, тактичности, внимания медицинских и социальных работников зависит многое, поэтому состоявшаяся конференция была актуальной.

Открыла конференцию начальник Главного управления организации оказания медицинской помощи Министерства здравоохранения Республики Беларусь Е.Л.Богдан. Она отметила важность проблемы менеджмента гериатрических услуг в Республике Беларусь и пожелала удачи конференции, сил, благополучия и активного долголетия ее участникам.

С первым докладом выступил гость конференции из России директор АНО «Научно-исследовательский медицинский центр «Геронтология» (г. Москва), профессор К.И. Процаев. Он доложил о мадридском международном плане действий медицинских и социальных работников, направленных против преждевременного старения и современных концепциях гериатрической службы в России и за рубежом. С мерами социальной поддержки ветеранов и пожилых людей в Республике Беларусь познакомил делегатов в своем докладе начальник управления государственной социальной поддержки населения А.А. Ражанец. Зав. кафедрой гастроэнтерологии и нутрициологии ГУО «БелМАПО» профессор Ю.Х. Мараховский доложил о стандартизованных подходах в диагностике и лечении старческой саркопении. Молекулярно-генетическим технологиям как основе персонализированного подхода превентивной медицины был посвящен доклад, представленный научным сотрудником лаборатории генетики и цитологии НАН Беларуси А.Л.Гончар. Лечение фибрилляции предсердий и профилактике тромбоэмболических осложнений был посвящен доклад зав. кафедрой терапии ГУО «БелМАПО» профессора М.С. Пристрома. Вы-

Первого октября на базе ГУО «БелМАПО» состоялась научно-практическая конференция с международным участием «Менеджмент социально-значимых услуг в гериатрии». Конференция была приурочена ко Дню пожилых людей, который отмечается ежегодно во всем мире.

Уважая всякий возраст...



ступили также зам. гл. врача ГУ «Республиканский клинический госпиталь инвалидов Великой Отечественной войны» им. П.М. Машерова А.Э. Вальчук с докладом «Медицинское обеспечение ветеранов и пожилых людей в Республике Беларусь», зав. Минским городским геронтологическим центром, председатель БОО гериатров и геронтологов И.В. Токарева с докладом «О деятельности белорусского общественного

объединения гериатров и геронтологов, геронтологического центра г. Минска», зав. кафедрой медицинской реабилитации УО «БГМУ» доцент Т.Л. Оленская (доклад «Применение скандинавской ходьбы в реабилитации пациентов пожилого возраста с артериальной гипертензией», зав. кафедрой геронтологии и гериатрии с курсом аллергологии и профпатологии ГУО «БелМАПО», руководитель Республиканского центра геронтологии, доцент А.В. Байда (доклад «Физические аспекты предупреждения преждевременного старения»).

Интересными были доклады профессора кафедры кардиологии и внутренних болезней УО «БГМУ» В.П. Сытого на тему «Арс-медика и арт-терапия в практическом здравоохранении», доцента кафедры геронтологии и гериатрии с курсом аллергологии и профпатологии ГУО «БелМАПО» Л.П. Михалюк «Хронические сосудистые заболевания головного мозга в общеврачебной практике». Автор этих строк выступила с докладом «Хроническая сердечная недостаточность у пожилых людей». С анализом собственных исследований применения нормобарической гипокситерапии у пациентов старших возрастных групп с артериальной гипертензией и ожирением выступила доцент кафедры терапии ГУО «БелМАПО» М.В. Штонда, а профессор кафедры технологий в туристической индустрии БГУФК Э.С. Кашицкий доложил об использовании природных курортных ресурсов в санаториях Беларуси.

В целом, конференция прошла успешно, инициировала много вопросов, тема ее заинтересовала аудиторию. Научные мероприятия, посвященные Дню пожилых людей, организуются кафедрой геронтологии и гериатрии с курсом аллергологии и профпатологии ГУО «БелМАПО» ежегодно, приглашаются все желающие. По материалам конференции издан сборник статей, которые будут полезны для практических врачей.

Анна ПОЛЯНСКАЯ, доцент 2-й кафедры внутренних болезней

● Канферэнцыі

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

● **Конкурсы**

1. Заведующих кафедрами:

- латинского языка;
- анестезиологии и реаниматологии;
- иностранных языков.

2. Профессоров кафедр:

- ортопедической стоматологии;
- акушерства и гинекологии;
- общественного здоровья и здравоохранения.

3. Доцентов кафедр:

- хирургической стоматологии;
- стоматологии детского возраста (0,75 ставки);
- акушерства и гинекологии;
- физического воспитания и спорта – два (0,75 ст. – один; 1 ст. – один);
- общей химии;
- фармакологии;
- 2-й внутренних болезней;
- пропедевтики внутренних болезней;
- кардиологии и внутренних болезней;
- общей хирургии;
- болезней уха, горла, носа;
- белорусского и русского языков;
- детской хирургии – два;
- 2-й детских болезней.

4. Ассистентов кафедр:

- ортопедической стоматологии – два;
- челюстно-лицевой хирургии;
- хирургической стоматологии;
- стоматологии детского возраста;
- 1-й детских болезней;
- гистологии, цитологии и эмбриологии;
- общей химии;
- нормальной анатомии;
- судебной медицины;
- 2-й детских болезней.

5. Старших преподавателей кафедр:

- белорусского и русского языков;
- фармакологии.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

● **Ад шчырага сэрца**

... И новых творческих успехов

28 октября 2015 года исполняется 70 лет доценту кафедры латинского языка Андрею Зиновьевичу Цисыку.

Трудовую деятельность Андрей Зиновьевич начал в 1975 году преподавателем латинского языка на кафедре иностранных языков Минского государственного медицинского института. Успешно защитив кандидатскую диссертацию, продолжал работать в должности доцента. В сентябре 1990 года по инициативе А.З. Цисыка была организована кафедра латинского языка и медицинской терминологии, которую он возглавил.

За 25 лет в должности заведующего кафедрой Андрей Зиновьевич разработал и внедрил новые типовые программы по дисциплине «Латинский язык», учебники и учебные пособия для студентов-медиков, филологов, биологов и врачей, курс преподавания латинской медицинской терминологии на английском языке для иностранных учащихся, а также по специальности «Фармация». Является автором учебных пособий на английском языке для студентов МФИУ «Лечебное дело» и «Стоматология». Андрей Зиновьевич – талантливый ученый и ведущий специалист в области латинской медицинской терминологии и классической филологии, прекрасный организатор науки на кафедре. Его отличает целеустремленность, неустанный научный поиск, высокая ответственность и безграничная преданность своему делу подготовки высококвалифицированных врачебных и научных кадров. Самоотверженный 40-летний труд с полной отдачей на благо медицинской науки, добросовестность в работе, порядочность, честность, душевная теплота снискали Андрею Зиновьевичу огромный авторитет и признательность студентов и коллег университета.

В настоящее время А.З. Цисык работает в должности доцента и продолжает передавать свой богатый научный и педагогический опыт молодым преподавателям кафедры и многочисленным ученикам.

Коллектив кафедры латинского языка сердечно поздравляет Андрея Зиновьевича Цисыка с юбилеем, выражает свою бесконечную благодарность и великое уважение, желает доброго здоровья, долгих лет плодотворной деятельности, новых творческих успехов.

*Мудрости, достатка и харизмы
Вам не занимать в расцвете лет,
Мы Вам пожелаем оптимизма,
Чтобы жизнь Вас берегла от бед,
Чтоб друзья любили и родные,
И каким бы ни был поворот,
За спиной всегда пусть будут крылья,
И душа пусть просится в полет!*

Коллектив кафедры латинского языка



Ю б и л я р ы октября

● **Віншум!**



БАСЛЫК Алла Леонидовна – воспитатель (высшей категории) общежития № 6

ЧУДАКОВ Олег Парфирьевич – профессор кафедры хирургической стоматологии



ЦИСЫК Андрей Зиновьевич – доцент кафедры латинского языка

*Пусть будет легкой дорога,
Печаль развеется как дым.
Пусть ждет удача у порога,
И будет сердце молодым!*

Традиционно два раза за время интернатуры проводится аттестация интернов – выпускников медико-профилактического факультета. 30 сентября состоялась аттестация интернов по специальности: общая гигиена, валеология, санитарно-гигиенические исследования, бактериология, эпидемиология на базе государственного учреждения «Минский городской центр гигиены и эпидемиологии». Были аттестованы 45 врачей-интернов.

В течение десятков лет Минский городской центр гигиены и эпидемиологии и Центры гигиены и эпидемиологии всех районов г. Минска являются основными базами для подготовки интернов. В этих учреждениях работают врачи высшей и первой квалификационных категорий, которые имеют опыт работы по специальностям интернатуры не менее 10 лет, в том числе и педагогической работы. Подготовка интернов осуществляется во всех отделениях Центров гигиены и эпидемиологии в соответствии с программами интернатуры по специальностям. С 2013 г. была установлена продолжительность интернатуры 5 месяцев. В 2015 г. дополнительно для врачей-интернов на базе Минского городского центра гигиены и эпидемиологии были организованы еженедельные занятия по разделам, включенным в индивидуальные планы работы.

В аттестации, состоявшейся 30 сентября, принимали участие заместитель гл. врача ГУ «Минский городской центр гигиены и эпидемиологии» Кондрескул Инна Валерьевна; врач организационно-методического отдела Центра, ответственный за интернатуру, Сержантова Светлана Валерьевна; ответственные за интернатуру преподаватели БГМУ – автор этих строк и ассистент кафедры микробиологии, вирусологии, иммунологии Дубиницкая Светлана Валерьевна. Каждый интерн был представлен непосредственным руководителем – заведующим профильного структурного подразделения базы интернатуры. Интерны представили индивидуальные планы подготовки, утвержденные главными врачами баз интернатуры, дневники. Были обсуждены и утверждены темы научно-практических работ врачей-интернов, скорректированы индивидуальные планы

работы. Непосредственные руководители врачей-интернов отметили высокий уровень базовой практической и теоретической подготовки выпускников медико-профилактического факультета, готовность и заинтересованность врачей-интернов в расширении своих знаний и умений и освоении всех видов деятельности врача-гигиениста и эпидемиолога в Центрах гигиены и эпидемиологии. Врачи-интерны по специальностям общая гигиена и эпидемиология выразили благодарность за обучение на кафедре эпидемиологии базовым навыкам работы в программе Excel.

Заместитель гл. врача ГУ «Минский городской центр гигиены и эпидемиологии»



Кондрескул Инна Валерьевна охарактеризовала основные направления подготовки врачей интернов на базах ЦГЭ г. Минска, порекомендовала с первых дней работы учиться скрупулезности и настойчивости, отметила необходимость проявлять инициативу и интерес в работе, необходимость глубоких знаний нормативно-правовой базы в деятельности врачей гигиенистов и эпидемиологов, особо обратила внимание на доскональное знание особенностей работы врачей ЦГЭ в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь № 510 от 16 октября 2009 г. «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» и Указом Президента Республики Беларусь N 332 от 26 июля 2012 г. «О некоторых мерах по совершенствованию контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь». Руководители врачей интернов внесли предложение о расширении в программе интернатуры по общей гигиене и эпидемиологии раздела, посвященного нормативно-правовой базе в деятельности врачей гигиенистов, эпидемиологов, а также о расширении преподавания студентам на первой ступени высшего образования юридических аспектов деятельности санитарно-эпидемиологической службы в настоящее время.

Алина ДРОНИНА, доцент кафедры эпидемиологии

Мы – вместе

В конце сентября кафедра иностранных языков организовала культурный поход на балет С. Прокофьева «Ромео и Джульетта» для студентов стоматологического и фармацевтического факультетов.

Впервые балет С. Прокофьева по одноименной трагедии Уильяма Шекспира был поставлен в 1938 году в Оперном театре города Брно (Чехословакия). В СССР первое представление балета состоялось 11 января 1940 года в Ленинграде, в Театре оперы и балета. Не случайно С. Прокофьев выбрал произведение Шекспира, ибо, по мнению Виктора Гюго: «Шекспир – это жизнь и смерть, холод и жар, ангел и демон, земля и небо, мелодия и гармония, дух и плоть, великое и малое... но всегда истина».

Музыка С. Прокофьева в спектакле «Ромео и Джульетта», светлая и мелодичная, пронизана волшебством и романтизмом. Образ Джульетты – очень яркий, пронзительный, передающий глубину трагического конфликта, никого не оставляет равнодушным. С замиранием сердца, затаив дыхание, зрители следят за игрой актеров, передающих посредством танца горе, ненависть, любовь, человеческие пороки.

В спектакле противопоставлен мир Средневековья миру Возрождения, показано столкновение двух систем мышления, культур, миропонимания, использованы элементы народного танца – это танцы весельчака и завсегдага народных празднеств Меркуцио, друга Ромео, и на балу у Капулетти подлинно английский танец 16 века, так называемый «танец с подушкой».

Невозможно не сопереживать с Ромео и Джульеттой – этот ярко темпераментный, драматически напряженный и содержательный спектакль признан гордостью советского искусства и одним из самых популярных балетов двадцатого столетия, а Сергей Прокофьев – крупнейшим композитором 20 столетия.

Вечная любовь и музыка заставляют нас работать и учиться, дарят нам счастье, которое нельзя передать словами. Музыка рождает желание лучше узнать друг друга, помогать друг другу, радоваться успехам друзей, стремиться к совершенствованию.

Ранняя осень со своим теплом, желтыми шуршащими листьями под ногами, полной луной, освещающей дорожки, вселяет уверенность, что все будет хорошо.

Мы живем в мирной стране, где приоритетными задачами являются образование и здравоохранение. Мы живем в стране, где не слышно взрывов снарядов, не видно крови раненых, слез по убитым, нет разрушенных домов.

Спокойно можем мы гулять под мирным небом, влюбляться, учиться, заниматься спортом, дружить университетами. Рядом с нашим медицинским университетом выросла студенческая деревня – с кафе, спортивными площадками, магазинами, парком им. Павлова, в котором ко Дню города, а Минску уже без малого тысяча лет, открыта площадка для стрит-воркаута (street workout) для тех, кто увлекается уличными тренировками.

Земля, на которой мы живем, неповторима. Когда мы вместе, мы сделаем мир лучше и интересней!

Галина САЯНОВА, преподаватель кафедры иностранных языков

В ночь с 4 на 5 октября примерно около 3 часов неравнодушные граждане сообщили в ГАИ, что на тротуаре прямо у входа в кафе «Батискаф» по пр-ту Любимова, 10 «дрифтуют» мотоциклисты.

Вестки ДАИ

Закрыл мотосезон

На момент прибытия сотрудников Госавтоинспекции на месте происшествия находился лишь один нарушитель-мотоциклист. На встречу со стражами порядка отреагировал неадекватно и агрессивно, оно и понятно: «виртуоз на мотоцикле» был пьян, что позже подтвердило медицинское освидетельствование: 1.04 промилле. Сотрудниками ГАИ на него было составлено несколько административных протоколов, также было установлено, что только за нарушения ПДД 31-летний мотоциклист имел без малого 100 нарушений...

Госавтоинспекция напоминает, что за управление в нетрезвом виде водителям грозит штраф до 100 б.в. и лишение права управления транспортными средствами всех категорий сроком на 3 года; за повторное в течение года управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения – конфискация авто, штраф до 1000 б.в. либо лишение свободы сроком до 2-х лет.

Любовь ТРЕПАШКО, ст. инспектор по АиП ОГАИ Московского РУВД г. Минска, майор милиции



В самую поэтическую пору года – осень, в середине сентября, в Беларуси отмечается прекрасный праздник – День библиотек. Праздник был учрежден 15 сентября 2001 года Указом Президента Республики Беларусь.

День библиотек – это не только профессиональный праздник книговедов, библиографов, библиотекарей. Это праздник истинных книголюбов и всех, кто неравнодушен к чтению.

По сложившейся традиции библиотека университета ежегодно отмечает свой профессиональный день. В этом году при поддержке профсоюзов университета для работников библиотеки была организована экскурсия в Центр экологического туризма «Станьково». Дожливая осенняя погода не смогла омрачить настроение



наших коллег, и мы отправились в путешествие. Центр экологического туризма «Станьково» представляет собой комплекс из нескольких тематических

площадок, среди которых военно-исторический комплекс «Партизанский лагерь» – реконструкция лагеря партизанского формирования периода Великой Отечественной войны. В ходе экскурсии библиотекари ознакомились с бытом партизан, посетили помещения землянок, типографии, лесной школы, санчасти и др.

На территории лагеря растет чудо природы: дуб, который назван «Лесным стражем». Возраст его приблизительно 500 лет.

После экскурсии в неформальной обстановке по сложившейся традиции в День библиотек памятными сувенирами были отмечены сотрудники, проработавшие в библиотеке университета юбилейное количество лет.

В своих выступлениях «юби-

праздником. **Эксперсии**

Праздничное мероприятие продолжила церемония посвящения в библиотекари молодых специалистов, начавших свой трудовой путь в этом году. Им также были вручены подарки и высказаны напутственные пожелания.

В ответном слове молодые коллеги пообещали достойно продолжать традиции, заложенные коллективом библиотеки, поблагодарили коллег, которые тепло приняли их, помогают делать первые шаги в профессию.

Теплая и дружественная атмосфера, юмор, хорошее настроение были полноправными участниками профессионального праздника. В специально подготовленной программе коллеги продемонстрировали свои таланты, интеллект и способности.

Мероприятие сопровождалось викторинами, розыгрышами и приветственными словами в адрес библиотеки и её читателей.

В этот замечательный праздник хотим ещё раз от души поблагодарить своих коллег за верность делу, преданность профессии и постоянную готовность сопровождать наших читателей в мир информации.

Также библиотека выражает особую благодарность профсоюзному комитету работников БГМУ за оказанную поддержку в организации мероприятия.

Подготовила Елена ТЕНЮШКО

Адна з вераснёвых субот новага навучальнага года стала днём атрымання новых прыгод, ураджванняў і ведаў на гісторыі Беларусі для групы студэнтаў, выкладчыкаў і іх сяброў, якія сабраўшыся разам, выправіліся ў падарожжа.

Супрацоўнікі кафедраў аператыўнай хірургіі і тапаграфічнай анатоміі, гісталагіі, цыталогіі і эмбрыялогіі, а таксама лацінскай мовы са студэнтамі розных факультэтаў і курсаў нягледзячы на пахмурнае надвор'е наведалі Гродненшчыну.

Наша падарожжа пачалося з горада Іўе, які з'яўляецца раённым цэнтрам. Вядомы як горад, заснаваны ў пачатку XV ст. У 2-й палове XVI ст. гэта мястэчка – адзін з цэнтраў пратэстанцкай царквы ў ВКЛ. Прыкладна з XVI ст. у Іўі пасяліліся габрэі, да сённяшняга часу ў горадзе захавалася два будынкі синагог, але яны не дзейнічаюць.

Іўе лічыцца прыкладам верацярпімасці і нацыянальнай талерантнасці. «Іўе» перакладаецца з татарскай мовы як «гназдо» альбо «хата», а само мястэчка здаўна лічыцца сталіцай беларускіх татар. На цэнтральнай плошчы Іўя стаіць помнік чатыром рэлігіям: памятны знак складаецца з чатырох белых стромкіх арак, якія нагадваюць чатыры сцяны адной пабудовы. Кожная арка павернута да святыні або месца малітвы каталікоў, праваслаўных,



У вераснёўскую суботу

юдзяў і мусульман. Мы наведалі царкву, мячэць, дзе мелі магчымасць аглядзець святыні і паразмаўляць са святаром. Асаблівую ўвагу ў замежных студэнтаў выклікалі магчымасць наведаць мячэць. Таксама мы аглязелі касцёл XV ст. Святых апосталаў Пятра і Паўла, дзе захаваліся фрагменты фрэскавай размалёўкі сцен, частка гістарычных рэчаў.

Далей мы накіраваліся ў старажытны горад Ліду. Там экскурсавод у сярэднявечным строі правяла кароткі агляд гісторыі гэтага маляўнічага мястэчка. Ліда – гэта горад Гродзенскай вобласці Беларусі, адміністрацыйны цэнтр Лідскага раёна. Асноўнай славацасцю горада Ліда з'яўляецца замак, пабудаваны тут у 1325 годзе. Такім

чынам, замку ў Лідзе ўжо амаль 700 гадоў. Гэта робіць дадзены архітэктурны помнік адным з самых старажытных каменных збудаванняў на Беларусі сярод тых, якія захаваліся, а калі ўлічыць тое, што Лідскі замак мае вельмі вялікія памеры, то адразу становіцца зразумела, што перад намі адна з найважнейшых славацасцяў Беларусі. Было цікава наведаць знакамты фарны касцёл, які стаіць на Савецкай вуліцы непадалёк ад замкавай гары. Злева ад яго – помнік Францыску Скарыне. Тут захоўваецца выява Боскай Маці з Немаўлём, прывезеная на тэрыторыю Беларусі першымі французскімі яшчэ ў XIV стагоддзі.

Яшчэ адзін помнік кultaвага дойлідства ў Лідзе – ансамбль кляштарна каталіцкага ордэна піяраў 1797–1825 гадоў з Іосіфаўскім касцёлам, у будынку якога сёння размешчаны праваслаўны катэдральны Свята-Міхайлаўскі сабор. Святар, які служыць пры саборы, вельмі цікава расказаў пра гісторыю і сучаснасць храма.

Далей чакалі прыгоды ў замку, дзе нас сустрэкалі «сапраўдныя» рыцары. Магчымасць паўдзельнічаць у рыцарскіх спаборніцтвах, пастраліць з лука, азнаёміцца з выставай сярэднявечнай зброі і, нават, сярэднявечнай прыбіральняй нікога не застала аб'якавым.

Шмат новых прыемных уражанняў, цікавых ведаў і знаёмстваў набыла наша шматінтэрнацыянальная група ў тую вераснёўскую суботу, ну і, напэўна, жаданне новых прыемных падарожжаў.

Алена КЛЮЙ, асістэнт кафедраў аператыўнай хірургіі і тапаграфічнай анатоміі





В сентябре в городе Ростов-на-Дону состоялся «Всероссийский студенческий форум 2015». Более 1800 студентов из всех областей и регионов Российской Федерации, а также из других стран (Беларусь, Казахстан, Абхазия, Украина, Эстония и др.) собрались для обсуждения волнующих вопросов.

На форуме работал ряд площадок – в том числе: «Международное молодежное сотрудничество», «Социальные стандарты в образовании», «Развитие системы трудоустройства выпускников образовательных организаций» и многие другие.

БГМУ на форуме представляли студентки Замаро Александра (лечфак) и Татевосян Сусанна (педфак), которые сделали сообщение о работе СНО БГМУ. Их доклад вызвал неподдельный интерес у делегатов форума.

Помимо этого девушки приняли участие в работе площадки «Международное молодежное сотрудничество», где была принята соответствующая резолюция, которую поддержали участники Всероссийского студенческого форума.

Подготовила Наталья ЦАРЁВА



«Переходный» этап в нашей жизни

Вуз – новая ступень, следующая глава... Большинство из нас – тех, кто поступил в БГМУ в этом году, родились на стыке веков, и сейчас наступил «переходный» этап в нашей жизни. Безусловно, не первый, но один из самых важных: осознанный выбор, самостоятельные решения, правильное распределение времени – этому мы учимся в стенах Alma Mater.

Ведь мы – первый курс, мы – сто четырнадцатая группа, мы – будущие терапевты, хирурги,

офтальмологи, анестезиологи – одним словом – врачи. У каждого из нас своя заветная мечта, каждый преследует свою цель. Мы – бок о бок каждый день ищем решения сложнейших задач по физике, распределяем хромосомы по Денверской системе на биологии, пробираемся сквозь дебри височной кости на занятиях по анатомии, и всё это – вместе.

Пройдёт ещё несколько лет, и мы, уже врачи, будем с теплотой вспоминать это время. Время, когда мы повзрослели, когда родным домом стал университет, когда самое любимое место на свете из оранжевой лавочки в парке превратилось в анатомический класс, когда мы – такие разные – стали настоящей семьёй друг для друга.

Арина АБЛАМЕЙКО, Вероника МОРДАНЬ

● Планета здоровья

Грипп – это острое инфекционное заболевание, поражающее дыхательную, нервную, сердечно-сосудистую и другие системы организма. Эпидемии гриппа случаются ежегодно обычно в холодное время года и вызывают заболеваемость почти у 15% населения Земного шара. Поэтому эта тема является самой актуальной, особенно в осенне-зимний период.

Источником инфекции является больной человек. Основной путь передачи гриппа – воздушно-капельный. Вирус гриппа может передаваться через инфицированные руки, одежду, полотенце и т. д., поэтому соблюдение правил гигиены является одним из средств профилактики передачи вируса.

Клинические проявления гриппа

Заболевание начинается остро, внезапно с фебрильной лихорадки (39-40 °С), длительность которой при неосложненном течении может составлять до 4-5 дней. Дети старшего возраста предъявляют жалобы на головную боль (с локализацией в области лба, висков, надбровных дуг), мышечные, костно-суставные боли, боли в глазных яблоках, слабость, разбитость, нарушение сна, иногда возможно появление бреда и галлюцинаций.

Респираторный синдром характеризуется преимущественным поражением гортани и трахеи, что клинически проявляется першением в горле, сухим кашлем, нередко принимающим мучительный характер, и сопровождающимися болями в грудной клетке. С первых дней болезни может отмечаться заложенность носа, скудные слизистые выделения, слезотечение. Со 2-3 дня кашель становится влажным.

Опасен не сам грипп, а его осложнения, которые могут проявляться пневмонией, отитом, гайморитом, возможны тяжелые осложнения со стороны нервной системы (менингит, энцефалит,



Разве должны уйти в небытие наши далёкие пращуры?! Получив в 2004 году президентскую премию «За духовное Возрождение», художник Цитович потратил её на строительство Борисоглебского храма-музея Первой Мировой войны. Со стен глядят мудрые глаза священнослужителей, которые не имели права убивать врагов своих. Основным их оружием были крест и молитва. Медальоны, которые не пощадила кайзеровская пуля, пряжка от солдатского ремня, гильзы от патронов, куда солдат вставлял огрызок карандаша, чтобы написать письмо семье.

Фотография сестёр милосердия. Медсестра – это профессия, а сестра милосердия – призвание. Среди них Римма Иванова – белорусская Жанна Д'Арк, которая подняла воинов в атаку, а сама была смертельно ранена разрывной пулей.

Это не просто факты военной истории, сведения о которых тщательно скрывались под грифом «секретно». Это живые свидетели войны. Такой музей – единственный в Беларуси. Пока...

Светлана ЧАРНАЯ

● Па родным краі

Деревушка называется Забродье

Двадцать шесть лет тому назад художник Борис Цитович поменял жизнь в городе со всеми его благами на деревушку под названием Забродье. Дубы, которым за двести лет, рябина, которая перебралась к дубу, тысячелетние лотосы да необычные закаты. Краски здесь меняются, словно в калейдоскопе. Настоящий простор для творчества и созидания.

Быть творцом – главное предназначение человека. В Забродье проходили боевые действия во времена Первой мировой войны. О ней мы знаем не очень много. На здешнем военном кладбище мемориальные камни глаголят, что здесь был лазарет, а чёткие надписи на крестах выдают фамилии погибших или умерших от ран солдат, чей покой хранят вековые ели да сосны.

Получив в 2004 году президентскую премию «За духовное Возрождение», художник Цитович потратил её на строительство Борисоглебского храма-музея Первой Мировой войны. Со стен глядят мудрые глаза священнослужителей, которые не имели права убивать врагов своих. Основным их оружием были крест и молитва. Медальоны, которые не пощадила кайзеровская пуля, пряжка от солдатского ремня, гильзы от патронов, куда солдат вставлял огрызок карандаша, чтобы написать письмо семье.

Светлана ЧАРНАЯ

Что такое грипп?

миелит), со стороны сердца (миокардит, перикардит).

Лечение гриппа

Строгий полупостельный режим на период подъема температуры.

Обязательно должно быть обильное питье 1,5-2 литра в сутки (чай, соки, морсы, компоты, минеральная вода без газа).

Для лечения гриппа могут быть использованы химиопрепараты (озельтамивир, занамивир и др.), обладающие противовирусным действием. Эти препараты уменьшают длительность лихорадки, интоксикации, катаральных симптомов и снижают частоту осложнений. Однако применение этих

препаратов должно проводиться строго по назначению врача и предпочтительно в 1-2 сутки от начала заболевания.

Препараты с прямым противовирусным и иммуномодулирующим действием – Гроприносин (инозин пранобекс), препараты интерферона и их индукторы также могут быть рекомендованы для лечения гриппа. Они оказывают комплексное действие: противовирусное и иммуномодулирующее.

Жаропонижающие средства (парацетамол, ибупрофен) при гриппе необходимо применять с осторожностью. Не следует стремиться снижать температуру (менее 38,5°С), повышение которой

является, своего рода, защитной реакцией организма, возникающей на воздействие вируса. Аспирин при гриппе противопоказан детям и подросткам из-за развития на фоне гриппа тяжелого поражения нервной системы и печени.

При необходимости назначают полоскание горла, сосудосуживающие капли в нос, лекарственные средства, воздействующие на кашель.

Специфическая профилактика гриппа

Наиболее эффективной мерой борьбы с гриппом является вакцинация. Современные вакцины (инактивированные, субъединичные) не содержат «живой» вирус и относятся к наиболее безопасным и эффективным. Противогриппозные вакцины безопасны и обладают высокой эффективностью

с точки зрения профилактики гриппа и развития осложнений. Вакцинация снижает частоту заболеваемости гриппом в среднем в 2-3 раза у привитых, а в случае заболевания грипп протекает легче и не приводит к развитию осложнений.

Вакцина стимулирует образование в организме человека антител против вируса гриппа. После вакцинации иммунитет вырабатывается в среднем через 2-4 недели и сохраняется в течение 6-12 месяцев, что обуславливает необходимость ежегодной вакцинации. Поэтому вакцинацию следует проводить в период с сентября по ноябрь.

Перед проведением прививки каждый осматривается медицинским работником.

Ежегодно экспертами ВОЗ до начала эпидемии определяется состав вакцин с учетом слежения за циркулирующими вирусами гриппа в мире. Каждый год перед началом вакцинации весь спектр гриппозных вакцин проходит регистрацию в Республике Беларусь.

Накануне вакцинации от гриппа 24 сентября 2015 года в общежитии №10 был проведен тематический вечер на тему: «СТОП, ГРИПП!». В организации встречи приняли активное участие сотрудники кафедры детских инфекционных болезней ассистенты Артёмчик Т.А., Романовская О.Ф., Гаврилова О.А., которые рассказали о предстоящей вакцинации против гриппа, раскрыли принципы профилактики и мотивировали всех участников привиться от гриппа. Слушателями явились студенты общежития №10 педиатрического, лечебного, фармацевтического факультетов, которые проявили большой интерес к специфической профилактике гриппа у детей и взрослых. Во время встречи информация, касающаяся вакцинации, была подкреплена буклетами, информационным бюллетенем и обучающим фильмом, созданным на кафедре детских инфекционных болезней.

Татьяна АРТЁМЧИК, ассистент

